Zkoušení – sexta A (11.2.2016)
A)

1) Dvě stejné kuličky mají elektrické náboje 
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. Jakou silou na sebe budou po vzájemném dotyku při vzájemné vzdálenosti 10 cm za předpokladu, že jsou obě umístěny ve vodě o relativní permitivitě 
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2) Definujte pojmy potenciál elektrického pole a napětí. Jaké napětí je mezi místy s potenciálem -100 V a +100 V.  Jak se změní potenciál elektrického pole v dané vzdálenosti od nabité vodivé kuličky, pokud se náboj na této kuličce náhle zvětší na trojnásobek
3) V mechanice se občas ukazuje pokus s tzv. rázostrojem (viz obrázek), který demonstruje zákon zachování hybnosti a zákon zachování mechanické energie. Zkuste popřemýšlet nad tím, jak by se průběh pokusu změnil, kdybychom kuličku nalevo před spuštěním nabili poměrně velkým kladným nábojem (ostatní kuličky by byly na počátku nenabité…).  
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B)

1) Dva stejné bodové náboje nacházející se ve petroleji o relativní permitivitě 
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 ve vzájemné vzdálenosti 
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 na sebe působí silou 
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. Do jaké vzdálenosti by bylo třeba umístit tyto náboje ve vzduchu, aby velikost působící síly zůstala zachována?  

2)  Jaký je rozdíl v chování vodiče a izolantu v elektrickém poli? Vysvětlete na příkladě dvou rovnoběžných desek nabitých kladným resp. záporným nábojem, mezi něž je vložen další deska z vodivého nebo izolujícího materiálu. Jaká bude intenzita vnitřního indukovaného elektrického pole a celkového elektrického pole (součet vnějšího pole a vnitřního) v obou uvažovaných případech, pokud budeme uvažovat, že vložený izolant má relativní permitivitu 
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3) Vysvětlete na základě videa, proč se hřeben začal otáčet.   
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